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ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ 
в положение об оплате труда работников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  город Краснодар средней общеобразовательной школы № 68, ПОЛОЖЕНИЕ о распределении стимулирующей и компенсационной части фонда оплаты труда работников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования город Краснодар средней общеобразовательной школы № 68, ПОЛОЖЕНИЕ о фонде оплаты труда работников  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования  город Краснодар  средней общеобразовательной школы № 68, ПОЛОЖЕНИЕ о распределении доплат за неаудиторную (внеурочную) деятельность учителя (об оплате  дополнительных видов работ, не входящих в должностные обязанности учителя и относящихся к его внеурочной деятельности) муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения муниципального образования город Краснодар  средней общеобразовательной школы № 68 

1 Преамбулу нормативно - правовой базы вышеуказанных положений изложить в следующей редакции:

"Настоящее Положение разработано в соответствии с:
Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.12 № 273-ФЗ;
Трудовым Кодексом Российской Федерации;
- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.12.2010 № 2075 «О продолжительности рабочего времени (норме педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников»;
- постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 26.02.2014 № 108 «О повышении минимальных окладов (должностных окладов, ставок заработной платы отдельных категорий работников) государственных учреждений Краснодарского края»;
- постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 07.04.2014 №290 «О внесении изменений в постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 17 ноября 2008 №1152 «О введении отраслевых систем оплаты труда работников государственных учреждений Краснодарского края»;

- постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 28.08.2014 № 895 «О повышении базовых окладов (базовых должностных окладов), базовых ставок заработной платы работников государственных учреждений Краснодарского края, перешедших на отраслевые системы оплаты труда»;
- постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 24.10.2014 № 1158 «О внесении изменений в постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 27.ноября 2008 года № 1218 «О введении отраслевой системы оплаты труда работников государственных образовательных учреждений и государственных учреждений образования Краснодарского края»;
- постановлением  администрации  муниципального образования город Краснодар от 26.03.2014 № 1763 «О утверждении Положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций муниципального образования город Краснодар, находящихся в ведении департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар»;
- постановлением  администрации  муниципального образования город Краснодар от 21.11.2014 № 8527 «О внесении изменений в  постановление  администрации  муниципального образования город Краснодар от 26.03.2014 № 1763 «Об утверждении Положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций муниципального образования город Краснодар, находящихся в ведении департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар» и отмене муниципального правового акта;
- постановлением  администрации  муниципального образования город Краснодар от 20.01.2015 № 202 «О внесении изменений в  постановление  администрации  муниципального образования город Краснодар от 26.03.2014 № 1763 «Об утверждении Положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций муниципального образования город Краснодар, находящихся в ведении департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар»;
- приказом департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар от 02.09.2011 № 667 «О внесении изменений в приказ департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар от 08.04.2011 № 227 «Об установлении доли отчислений в централизованный фонд стимулирования руководителей муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального образования город Краснодар».
2. Пункт 3.3 раздела III в ПОЛОЖЕНИЕ о распределении стимулирующей и компенсационной части фонда оплаты труда работников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования город Краснодар средней общеобразовательной школы № 68 дополнить абзацам следующего содержания;
 "выплата за выполнение функции классного руководителя".
3. Раздел 3 ПОЛОЖЕНИЯ о распределении стимулирующей и компенсационной части фонда оплаты труда работников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования город Краснодар средней общеобразовательной школы № 68 пункт 3.11 дополнить пунктом следующего содержания:
«Выплата за выполнение функции классного руководителя устанавливается из расчёта 2000 рублей в месяц в классе с наполняемостью не менее наполняемости, установленной приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования», либо в классе с наполняемостью 14 человек и более в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности.

Для классов, наполняемость которых меньше указанной в абзаце втором настоящего пункта, уменьшение размера выплаты производится пропорционально численности обучающихся.

В случае если на педагогического работника возложены функции классного руководителя в двух и более классах, соответствующие выплаты устанавливаются за выполнение этих функций в каждом классе.

Размер выплаты за выполнение функции классного руководителя устанавливается исходя из наполняемости классов по состоянию на 1 января и 1 сентября текущего финансового года. В случае изменения числа обучающихся в классе в течение указанных периодов, размер выплаты не изменяется.».

4. Признать утратившем силу в ПОЛОЖЕНИИ о распределении доплат за неаудиторную (внеурочную) деятельность учителя (об оплате  дополнительных видов работ, не входящих в должностные обязанности учителя и относящихся к его внеурочной деятельности) муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения муниципального образования город Краснодар  средней общеобразовательной школы № 68 в разделе 4 Перечня возможных доплат за внеурочную деятельность учителя пункт 7.

5. Признать утратившем силу в ПОЛОЖЕНИИ о распределении стимулирующей и компенсационной части фонда оплаты труда работников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования город Краснодар средней общеобразовательной школы № 68 в разделе «Порядок и условия установления выплат стимулирующего характера» пункт 3.12.

Настоящие изменения и дополнения в вышеуказанные Положения вступают в силу с 01.09.2014
Рассмотрено на общем собрании
трудового коллектива 
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